les modéles

MODELE 5

Chaussons « a pas feutrés »

Congits a la_fois pour les petits et pour les grands, ces chaussons tiendront les pieds
de toute la famille au chaud. On les tricote a deux aiguilles, avec un fil en pure laine
produisant un effet tweed, Les mailles glissées eréent le motif Fair Isle, qui est également

reproduit sous la semelle. Les chaussons sont ensuite feutrés pour estomper délicatement

les coulenrs, et fermés par wne fermeture a glissiére,




PIECE SUPERIEURE (TRICOTER DEUX PIECES)
Tricotez en jersey : tous les rangs impairs a I'endroit

et tous les rangs pairs a 'envers.

Avec les aig. n® 5,5, monter 81 [93, 117, 129] m. avec le fil A,
Rg 1 (end.) : Tric. a l'end.

Rg 2 : tric. a 'env. Cassez le fil A et ajoutez le fil B

Rg 3 : Tric. a I'end.

Rg 4 : tric. a 'env. Cassez le fil B et ajoutez le fil E
Rgsset6:2m.(1m. gl, 3 m.) jusquaux 3 dern. m., 1 m. gl,,
2m.

(@) VOIR LES ETAPES 1A 2

Rgs 7 et 8 : Rép. les rgs 5 et 6 une fs. Cassez le fil E et ajoutez
le fil C

Rg g : Tric. & 'end,

Rg 10 ; Tric. a 'enwv,

Rgs 11 et 12 : rép. les rgs g et 10 une fs. Cassez le fil C

et ajoutez le fil D.

Les instructions suivantes ne concernent que la taille XS
Rg13:(1m., 2 m.ens.) 2fs, 2m., (1m.gl.,, 3 m.) jusqu'aux g
dern. m., 1 m, gl., 2 m., (2 m. ens., 1 m.) 2 fs. On obtient 77 m.
Rg1g: 6 m., (1m. gl, 3 m.) jusqu’aux sept dern. m., 1 m. gl.,
6m.

Rgis:(1m., 2m.ens) 2fs, (1m.gl,3m.)jusqu’aux 7 dern.
m., 1 m. gl., (2 m. ens., 1 m. end.) 2 fs. On obtient 73 m.
Rg16: 4 m., (1 m. gl,, 3 m.) jusqu'aux cing dern. m., 1 m. gl.,
4 m.

Cont. la piéce pour les tailles 5, M., et L comme suit :

Rgs 13 et 14 : (1 m. gl., 3 m.) term. par 1 m. gl.

Rgs 15 et 16 : rép. les rgs 13 et 14 une fs,

2 Continuez le point de mailles

1 Commencez le point de mallles
glissées au rang 5, en glissant
les mailles indiquées de 'aiguille
gauche sur 'alguille droite
sans les tricoter.

glissées au rang 6, en glissant
les mé&mes mallles de la gauche
vers la droite sans les tricoter.

Cela crée I'effet d’un motif Fair Isle,

Chaussons « a pas feutrés »

TAILLES

XS, [S5, M., L]

XS : pied de longeur 15 cm
S : pied de longeur 18 cm
M pied de longeur 24 cm
L: pied de longeur 26 cm

FIL

Laine tweed de type classigue ( 100%
pure laine) pelotes de 50 g (environ
113 m. chacune) en 4 coloris :

Fil A : brun x 1 pelote

Fil B : vert x 1 pelote

Fil C: rouge x 1 pelote

Fil D : jaune moutarde x 1 pelote
Laine tweed de type sport (100% pure
laine), pelotes de 25 g :

Fil E : rouille x 1 [1, 2, 3] pelote(s)

Le fil € est toujours doublé,

AUTRES FOURNITURES

Tdeux fermetures a glissiéres

aux coloris correspondants : 15 cm
pour les tailles XS et S, et 18 cm
pour les tailles M. et L.

AIGUILLES

deux aiguilles droites n®s,5

ECHANTILLON

un carré de 10 cm en jersey rayé, et
point de mailles glissées, aig.
n°s,5 = 23 m. et 36 rgs (aprés feutrage)

ABREVIATIONS

aig. : aiguilles ;

augm. inter. : augmentation
intercalaire ; br. arr. : brin arriére ;
ch : chague ; comm. : commencer ;
cont, : continuer ; end. : endroit ;
ens. : ensemble ; env, : envers ;
fs : fols ; m. : maille ; m, gl. : maille
glissée ; pt. : point ; rab. : rabattre ;
rép : répéter; rg:rang;

suiv. & suivant ; term. : terminer ;
tric. : tricoter ; tt : toutes

-



Cont. la piéce pour toutes les tailles comme suit, en alternant
les couleurs dans le méme ordre que celui des rgs 1 3 16,

(@) VoIR LES ETAPES 3A 5

Rg17: (1 m., 2 m. ens.) 2 fs, tric. jusqu'aux 6 dern, m.,

{2 m. ens., 1 m.) 2 fs. On obtient 69 [8g, 113, 124] m.

Rg 18 : Tric. & l'env.

Rg 19 (taille XS) : rab, les 6 prem. m., cont. a 'end. On
obtient 63 m.

Rg 19 (taille S, M., L) : rép. le rg 17. On obtient 85 [109, 1211 m.
Rg 20 (taille XS) ; rab. les 6 prem. m., cont. & I'env.

On obtient 57 m.

Rg 20 (tailles S, M., L) : Tric. a l'env.

Rg 21 (tt les tailles) : (1 m., 2 m.ens.) 2 fs, 1m. gl., 3m.)
jusqu'aux sept dern. m,, 1 m, gl,, (2 m. ens., 1.m.) 2 fs,

On obtient 53 [81, 105, 117] m.

Rg22:4m., (1m. gl, 3 m.) jusqu'aux cing dern. m,, 1 m, gl,,
4 m.

Rg23:(1m., 2m. ens)2fs,2m., (1 m. gl, 3 mrép.
jusqu’aux neuf dern. m., 1t m. gl., 2 m. (2 m. ens., 1 m.) 2 fs.
On obtient 49 [77, 101, 113] m.

Rg 24 : 6 m., (1 m. gl., 3 m.) jJusqu'aux sept dern. m., 1 m. gl,,
6 m.

Rg 25 (tailles XS et L) : (1 m., 2 m. ens.) 2 fs, tric. jusqu'aux
6 dern, m., (2 m. ens., 1 m.) 2 fs. On obtient 6g [109] m.

Rg 25 (tailles S et M.) : rab. les 8 prem. m., cont, a 'end.

On obtient 69 [g3] m.

Rg 26 (tailles XS et L) : Tric. a 'enwv.

Rg 26 (tailles S et M.) : rab. les 8 prem. m., cont. & l'env.

On obtient 61(85] m.

Rg 27 (tt les tailles) : (1 m. end., 2 m. ens.) 2 fs, tric.
jusqu’aux 6 dern. m., (2 m. ens., 1 m.) 2 fs. On obtient 41[57,
81, 105] m,

2

|

La piéce supérieure est fagonnée
selon différentes techniques,
dont celle qui consiste a tricoter
2 mailles ensemble a I"endroit,
pour diminuer d'une maille.

d’un rang a 'endrait.

i% On peut également rabattre
des mailles a l'endroit au début

Rg 28 : Tric. & 'env.

Rg 29 (tailles XS,SetM.): (1 m., 2 m.ens.) 2 fs, 2m., (1 m.
gl.,, 3m.) jusqu'aux neuf dern. m., 1 m. gl., 2 m. (2 m. ens., 1 m.
end.) 2 fs, On obtient 37 (53, 771 m.

Rg 29 (taille L) : rab. les 8 prem. m., (1 m. gl., 3 m.) jusqu'a

la dern.m., 1 m. gl. On obtient g3 m. ;
Rg 30 (tailles XS, S et M.) : 2 m., (1 m. gl., 3 m.} jusqu'aux
trois dern. m., 1m. gl., 2 m.

Rg 30 (taille L) : rab. les 12 prem. m., (xt m, gl., 3 m.) jusqu’a

la dern.m., 1 m. gl. On obtient 812 m.

Regs3tetzz:2m., (1m. gl 3m.), terminer par1m. gl., 2 m.
Rgs 33 @ 36 : tric. en jersey.

Rgs 37et38: (1m. gl, 3 m.), terminer par 1 m. gl.

Rab. les m. restantes a l'end.

Pour les tailles S, M. et L, cont, comme suit :
Rg31:{1m.,2m.ens) zfs, 2m.,(1m.gl,3m.)jusqu’aux
neuf dern, m,, 1 m. gl., 2 m. (2 m. ens., 1 m.) 2 fs. On obtient 49
(73, 791 m.

Rg32:6m., (1m. gl, 3 m)jusqu’aux sept dern. m., 1 m. gl., 6 m.
Rg33:(1m. 2 m. ens,) 2 fs, tric. jusqu'aux 6 dern. m.,

(2 m. ens., 1 m.) 2 fs. On obtient 45 |69, 73] m.

Rg 34 : Tric. a l'env.

Les instructions suiv. concernent la taille S,

Rg35:1m., 2 m.ens., cont. al'end., 2 m. ens., 1 m. On obtient
43 m,

Rg 36 : Tric. a l'env,

Res 37 et38 :1m. (1 m. gl, 3 m.), terminer par1m. gl., 1 m.

Res 39 et 4o : rép. les rg 37 et 38,

Rgs y1-44 : tric. en jersey.

rab. les m. restantes & 'endroit. Tric. une seconde piéce
identique.

Pour les tailles M. et L, cont. comme suit :

Rg 35 : rép. le rg 33. On obtient 65 [69] m.

Rg 36 : Tric. a ['env.

5 Afin que la forme donnée a la piéce
soit symétrique, on diminue
a l'envers le méme nombre
de mailles au début du rang
suivant.



Rgar:(1m., 2m. ens)2fs 2m., (1m.gl, 3m)jusqu’aux
neuf dern. m., 1 m. gl., 2 m. (2 m, ens,, 1 m.) 2 [s, On obtient
61]65) m.

RgaB:6m, (1m. gl, 3 m,) jusqu’aux sept dern. m,, 1 m, gl.,
& m.

Rg3o: (1m., 2m, ens) 2 fs, (1 m. gL, 3 m,) jusqu'aux sept
dern. m., 1. m, gl,, (2 m. ens,, 1 m.) 2 fs. On obtlent §7[61] m.
Rg 40 : 4 m., (1m. gl, 3 m.) jusqu'aux cing dern. m., 1 m. gl, 4 m.

Rg g1 : (1 m., 2 m, ens.) 2 fs, tric. jusqu'aux six dem, m,, (2 m.

ens,, 1 m,) 2 Is, On obtient 53(57] m.

Rg 42 : Tric. a ['env.

Tric. 20 [28] rgs supplémentaires, en suivant le motif, et sans
faconnage.

Rab, les m, & 'end. Tric. une seconde pigce identique.

SEMELLE

Avec les alg. n?s,5, monter & [7, 5, 9] m. avec le fil A,
Rg1(end.) : Tric. & I'end.,

Rgs 2 et 3: tric, en jersey en ajoutant de ch, cbté, 3 1 m, du
boerd : 1 augm. inter. On obtient ¢ (11, 9, 13] m. Cassez le fil A
aurg 2 et ajoutez e fil B.

Rg 4 : tric. a Penv. Cassez le fil B et ajoutez le fil E.

Rgs (tailles XSetS): 2 [3]m..1m, gl,3m., 1m. gl, 2[3]m,
Rg 5 (tallles et M., et L) : 1 m., 1 augm. Inter, 1 m. end., (1 m.
gl 3 m.) une [deux) s, 1 m, gl., 1 m., 1 augm, inter., 1 m, end,
On obtient 11 [15]m,

Rg 6 (it les tallles) : 2[5, 3, 3]m., (1 m. gl., 3 m.) jusqu'aux 3
[ 4, 4ldern. m., 1m. gl., 2 [3. . 3]m,

Les rgs 5 et 6 forment la base du motif en mailles glissées,
comme pour la semelle. Cont. & tricoter en suivant ce pt,

g5 Instructions suiv. ne présentent que le faconnage

et le prem. rg de ch, motif,

Rg7:ptm. gl., ajoutez pour la taille 5, de ch ¢oté : 1 augm.
imter, On abtient 9 (13, 11, 15] m,

Rg B pt de m. gl. Cassez le fil £ et ajoutez le fil C

Rgo: tallles XS5, M, et L, de ch. cOté : 1 augm. inter.
Onobtlent 11 [13, 13, 17] m.

Rgao: Tric, & I'env,

Rg11: taille 5, de ch. cOté : 1 augm. inter, On obtlent 1115,
13,171 m.

Rg1a:tric. & I'env. Cassez le fil C et ajoutez le il D

Rga3:t]3, 2, 2l m., (am. gl, 3 m.) jusqu'aux 2[4, 3. 3] dern.
m, am. gl 13,2, 2]m.

Hgs 14-16 - pt de m. gl., ajoutez pour les tailles 5 et X5, de ch
ctb durg 15 : 1 augm, inter, On obtient 13 {17, 13, 17] m.
Cont. & reproduire le motif, en alternant les coloris comme
pipliqueé rgs 1.8 16,

Rgas7-20: Lric. en jersey, ajoutez pour les tailles M. et L, de
ghcité du rg 17 : 1 augm, inter,, el pour les tailles X5 et 5, de
i clité du rg 20 ; 1 augm. inter. On obtient 15 [19, 15, 19] m,

Chaussons « a pas feutrés »

LE FEUTRAGE

Il s*agit d'une technique visant & rétrécir une piéce de tricot
et consistant & laver la laine dans de I'eau savonneuse, de fagon
# lier les fibres el rendre alnsi [a pidce plus solide et plus
mousseuse, Le feutrage n'aura avcun effet sur de lo laine
superwash, ni sur des fils de coton ou synthétiques, || est
conselllé, pour plus de facilité, de feutrer & la machine & laver,
bien qu'il solt possible de feutrer & la main.

Me vous flez pas aux premiers essais qul peuvent &tre un &chec,
en effet le résultat final dépend de la température et de la force
de brassage des programmes, variables selon les machines,
Un lavage trop court et & trop basse température et votre ouvrage
n'aura pas suffisamment rétrbel, un lavage trop long et A trop
haute température et votre ouvrage sera bien trop riglde.
Pensez donc & feutrer un échantillon aux mesures précises,
en ajoutant comme 4 'habitude quelques rangs et quelgues
mallles en prévision des bordures et lisléres enroulées,

Lavez une piéce d 40°C en rbglant votre machine
sur le programme court ou moyen (30 & 40 minutes),
avec une demi-mesure de lessive pour laine, Mettez une serviette
éponge dans le tambour pour favoriser le feutrage. Une fals
le programme terminé, mettez I'échantillon humide en forme,
en P'aplatissant par petits coups. Lalssez sécher et prenez
les mesures,

5i I'échantillon est plus petit que celul du modéle, la pléce
a donc été trop feutrée, cholsissez un programme plus court,
5%l est plus grand, lavez la pléce plus longtemps. Gardez
précleusement les remarques concernant tous les détalls

du feutrage pour dviter de reprodulre les erreurs |




y Pliez la pice supérieure en deux ? Coté endroit vers vous, épinglez

6o

Reg2i:1(3, 1,1 m., (1m.gl. 3 m.) jusqu'aux 2 [4, 2. 2] dern.
m., 1 m. gl 13, 1, 1m.

Rgs 22-24 ; pt de m. gl.

Rgs 26-28 ; tric, en jersey., ajoutez pour les tailles M. et |,

de ch cHté du rg 25 : 1 augm. inter., et pour les tailles X5 et &,
de ch cBté du rg 28 + 1 augm. fnter. On obtient 17 [21, 17, 21] m.
Rg 29 :4[3. & 4] m.. (1m. gl., 3 m.) jusqu’aux s [4. 5, 5] dern.
m., 1 m. gl 4 [3, 4, &)m.

Rgs3od32: ptdem. gl

Rgs 33 & 36 : tric. en jersey, ajoutez pour les tailles M. et L.

de chcté du rg 33 ¢ 1 augm. inter. On obtient 17[21, 19, 23] m.
Rgzr:2[o.3.3]lm., (1 m.gl, 3 m) jusqu'aux 3{1, 4, 4] dern.
m., i m, gl, 2 [0, 3. 3]m.

Rgs 3B & go: pt dem. gl

Rgs 41 & 44 : tric, en jersey, tric. pour les tailles M. et L, de ch
coté du rg 43 : 1 augm, inter, et pour la taille XS, de ch coté
du g 44 : 2 m.ens, On obtient 18[21, 21, 25] m.

Rgas: 3]z, 2, 2] m., (1 m.gl., 3m.) jusqu'aux 43, 3, 3] dern.
m., 1 m. gl, 32, 2, 2]m,

Rgs 46 & 48 : pt de m. gl.

Rgs 49 4 52 : tric. en jersey, tric. pour la tailte M., de ch cété
durg 51 : 1 augm. inter,, pour 1a taille XS, de ch. coté du rg
51 2:mM. ens., el pour la taille S, de ch coté du rg 52 : 2 m,
ens. On obtient 13 [19, 23, 25] m.

Cont. la taille X5 comme suit

Rgs3: 2 m. ens., 2 m.,1m. gL, 3m., 1m. gl 2m., 2m. ens
On obtient 11 m.

Rg 54 : 2 m. ens., 1m., 1 m. gh, 3m., 1m. gl, 1m,, 2 m. ens.
On obtient g m,

dans le sens de la longueur,
et réalisez [a couture du milieu
devant au point arriére,

I'arridre.

la fermeture & glissiére, de fagon

4 ce que les lisiégres de |a pléce arrivent
aux dents de la fermeture, Avec un fil

a coudre de couleur vive, cousez

les extrémites de [a fermeture sur

Rg 55 : 2 m, ens,, 1 m. gl, 3 m,, 1 m. gl,, 2 m. ens. On obtient 7 m.
Rg 56 : 2 m. ens., 3 m., 2 m. ens. On obtient 5 m,

Rab. les m. restantes i I'end. Tric. une secande pléce
identique

Cont. les tailles 5, M. et L comme suit :

Rgs3: 31, 4]m., (2 m. gl, 3 m.) jusqu'aux 4 [2, 5] dern, m.,
1m. gl 31, 4]m. 3
Rgs sy d 66 : pt de m. gl

Rgs 57 & 60 : tric. en jersey, tric. pour la taille 5, de ch, coté
des rgs 58 et 60 : 2 m. ens, On obtient 15 [23, 25] m.

Cont. la taille S comme suit :

Rgoa:(3m,1m gl 3fs5, 3m.

Regbz:z2m.ens.,1m., [1mgl,3m)z2fs,1m glim 2m,
ens. On obtient 13 m,

Rg 63 :2 m, ens., [1m. gl, 3m.) 2 fs, 2 m. ens. On obtient 11 m.
Rg 64 : 2 m.ens., 3m,, 1m. gl, 3m., 2 m.ens, On obtient g m.
Rab les m. restantes d I"end. Tric, une seconde piéce
identique.

Cont. les tailles M. et L comme suit

Rg64:3[2)m.. (am, gl, 3 m.)jusqu'aux 4 [3] dern. m., 1 m.
gl 3 [2)m.

Rgs 62 a 64 : pt de m. gl.

Rgs 65 4 68 : tric, en jersey,

Rg 69 :1[4] m., (1 m. gl., 3 m.) jusqu'aux 2 [g] dern. m., 1 m,
gl., 1 [4]m.

Rgs 7o d 72 : pt de m, gl.

Rg 73 (taille M.) : comm. el term. le rg par 2 m, ens,

On obtient 21 m.

Rg 73 (taille L) ; tric. & I'end. On obtient 25 m,

Rgs 74 & 76 (tailles M. et L) : tric. en jersey.

Rg 77 : 2 m. ens., {1 m. gl., 3 m.) jusgu'aux 3 dern, m., 1 m.
gl, 2 m. ens. On obtient 19 [23] m.

Rgs 78 & 8o : pt de m. gl. - tric, pour [a taille M., de ch, coté
du rg 79 : 2 m, ens, On obtient 17 [23] m,

Rgs 81-84 : tric. en jersey, tric. pour la taille M., de ch. cté
des rgs 81 et 83 : 2 m, ens., et pour |a taille L, de ch, coté du

. Ramenez I"aiguille sur le devant

des lisitres de la pigce, au point
arriére. Enlevez les épingles une fais

la couture finie,

~ du travail et cousez la fermeture le long



rg B3 : 2 m. ens. On obtient 13 [21]m.

Rg 85:2m.ens., 1[o]lm., (1m. gl, 3m.)1[4]fs, 1m. gL, 1]0]
m..2 M. ens. On obtient g [1g9] m,

Rg 86 (taille M.) : pt de m. gl., comm. &1 térm., par 2 m, ens.,
tric. On obtient 7 m.

Rab les m. restantes, Tric. une seconde piéce identique
Cont. |2 taille L comme suit :

Rg 86 : pt de m, gl. On obtient 19 m.

Rg87:2m.ens., 3 m., (1m. gl,3m.) 3fs 2 m ens.

On obtient 17 m.

Rg88:4 m. (1 m. gl, 3 m) term. par 1 m. env.

Rgs Bg—94 : Lric. en jersey, en comm. et en term. par 2 m.
ens.

On obtient 7 m.

Rab. les m, restantes a I"end. tric. une seconde pidgce
identigue.

FINITIONS

Rentrez les fils sur I'envers des piéces. Pliez les pidces
supérieures en deux sur la longueur, endroit contre endroit.
Réalisez la couture du milleu devant, en commengant

par le rang de montage et jusquau début des diminutions.

Chaussens « a pas feutrés »

le point de feston, page 47
(étape 7), le feutrage, page 59.

(@ VoIR L'ETAPE 6

Retournez la piéce supérieure a I'endroit. Placez la semelle de fagon
a ce que le rang de montage central soit a ['arriére de la piéce
supérieure et que la couture du milieu devant de la piéce supérieurs
soit au milieu du rang d'arrét de la semelle. Assemblez les piéces
endroit contre endroit par une couture au point de feston, et avec un fil
de coloris assorti. REpétez ces étapes pour |'autre chausson, Feutrez
ensuite les chaussons et laissez-les complétement sécher,

en les remplissant de papier pour améliorer leur forme, si nécessaire,
Une fois |les chaussons secs, cousez la fermeture & glissiére,

(&> VOIR LES ETAPES 7 ET 8.




